
  
Der Minister für Wirtschaft, Arbeit und Tourismus hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 
Schreiben vom 16. Februar 2010 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Stefan Köster, Fraktion der NPD 
 
 
Auspendler aus Mecklenburg-Vorpommern 
 
und 
 
ANTWORT 
 
der Landesregierung  
 
 
 

Nachstehende Fragen beziehen sich auf die Kleine Anfrage auf Druck- 
sache 5/2285. 

 
1. Wie hoch war die Zahl beruflicher Auspendler aus Mecklenburg-

Vorpommern zum 30.06.2009 (bitte mit der Gesamtzahl, dem Arbeitsort 
nach Bundesland und dem Prozentanteil an den Auspendlern insgesamt 
aufführen)? 

 
 
 
Die Zahl der Auspendler aus Mecklenburg-Vorpommern betrug zum Stichtag 30.06.2009 
76.144. Die nachfolgende Tabelle gibt eine Übersicht zu den Arbeitsorten nach Bundesland. 
Die Daten beruhen auf Angaben der Regionaldirektion Nord der Bundesagentur für Arbeit.  
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Arbeitsort nach 

Bundesland 
absolut in % an den Auspendlern 

insgesamt 
   
Schleswig-Holstein 23.329 30,6 
Hamburg 15.321 20,1 
Niedersachsen 8.345 11,0 
Bremen 1.089 1,4 
Nordrhein-Westfalen 3.946 5,2 
Hessen 1.654 2,2 
Rheinland-Pfalz 512 0,7 
Baden-Württemberg 1.617 2,1 
Bayern 2.296 3,0 
Saarland 131 0,2 
Berlin 5.848 7,7 
Brandenburg 7.011 9,2 
Sachsen 2.104 2,8 
Sachsen-Anhalt 2.170 2,8 
Thüringen 771 1,0 
 
 
 

2. Wie hoch war die Zahl der sozialversicherungspflichtig Beschäftigten mit 
Wohn- und Arbeitsort Mecklenburg-Vorpommern zum 30.06.2009? 

 
 
 
Zum Stichtag 30.06.2009 hatten 497.760 sozialversicherungspflichtig Beschäftigte ihren 
Wohn- und Arbeitsort in Mecklenburg-Vorpommern. 
Die Daten beruhen auf Angaben der Regionaldirektion Nord der Bundesagentur für Arbeit. 
 


